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FEDERATION  SYNDICALE  UNITAIRE
SECTION  DES  VOSGES 

Déclaration  FSU88 au CTSD du 5 juillet 2012  

La nouvelle donne politique permet aux personnels de souffler. Ils ne se réveillent plus chaque matin avec l’anxiété d’une nouvelle atteinte au système éducatif et aux conditions de travail. Mais les dégâts sont là et la marge que se donne le nouveau ministère ne suffit pas. Le manque d’ambition affiché sur la formation des enseignants en est l’illustration. Les personnels devront prendre en charge la défense de l’Ecole. L’action syndicale est d’ores et déjà nécessaire. La FSU contribuera à grandir l’école, le collège, le lycée et l’université pour la réussite de tous. Elle le fera à tous les niveaux. L’échelon départemental sera un élément déterminant dans la mise en évidence des besoins, en termes d’effectifs, de moyens humains et matériels, et dans le domaine des conditions de travail et des relations humaines.

Pour l’heure, les suppressions massives de postes et le nouveau management font leur œuvre tant au niveau des conditions d’apprentissage que dans le domaine psychologique. Dans les collèges, la hausse des effectifs par classe couplée à une hétérogénéité grandissante, des programmes incompatibles avec le socle, la multiplication des services partagés avec des distances qui compliquent encore plus la tâche des professeurs. 

Voici quelques exemples : 

Rambervillers / Fraize pour 3 heures de LV (distance entre les deux établissements 45 kilomètres, temps estimé du trajet par conditions météo favorables 48 minutes ! trajet effectué trois fois par semaine puisqu’il s’agit d’une LV)

LV : Xertigny / Epinal pour 3 heures  

EPS : Thaon les Vosges / Xertigny  pour 6 heures  

Les collègues n’ayant aucune reconnaissance réelle de leur engagement, de leur professionnalisme, nous sommes face à un système qui n’a plus de boussole et qui sort exsangue  de 10 années de destructions et de restrictions. Notre académie n’a hélas pas été épargnée et détient de tristes records en matière de suppressions. De nombreux collègues souffrent. Le DRH lui-même a affirmé que le nombre de sollicitations des médecins de prévention de l’académie avait sensiblement augmenté.

La FSU entend assumer sa responsabilité d’organisation majoritaire et continue de dénoncer la structuration du système par le socle commun et l’autonomie des établissements alors que d’autres se déclarent favorables à une rupture avec la politique éducative précédente tout  en essayant d’imposer  le maintien des principes de la loi de 2005. La FSU s’inscrira pleinement en ce sens dans les débats que soulèveront inévitablement la préparation de la future loi d’orientation.

Dans l’urgence, pour inverser durablement le processus de déstabilisation et de destruction, la FSU estime que le département doit bénéficier d’une aide significative dans le 1er comme dans le second degré. Elle demande que des moyens supplémentaires substantiels soient alloués notamment pour répondre à la prise en charge de la difficulté scolaire et pouvoir à l’école comme au collège, travailler en petits groupes. 


Ses représentants vous prient de bien vouloir transmettre cette requête au ministère.

