Compte-rendu FSU88 du CTSD du jeudi 4 octobre 2012

présence FSU : Roger COLIN, Jean-Marc GERROLDT, Georges LOZUPONE, Elisabeth ROUET, Jean-Christophe LEDUC et Joël TONDON.

Secrétaire adjoint de séance : Joël TONDON

· déclaration FO : pas de co-légifération avec l'administration, insiste sur le statut de fonctionnaire, n'accepte pas le socle commun, pas d'emploi de droit privé au sein de l'école, rentrée 2012 non finie avec demande de restitution des postes supprimés.

· déclaration FSU : ci-jointe.

· déclaration UNSA : souhaite le plus large dialogue social dans le département sur la base de la confiance, mettra toute son énergie pour participer à la refondation de l'Ecole…

· SGEN : pas de déclaration mais s'associe aux autres syndicats surtout pour demander la réception des documents au moins 8 jours avant le CTSD.

Documents préparatoires : 

La Dasen répond que ce n'est pas de la mauvaise volonté de sa part ni de ses services mais que les chiffres changent tous les jours et qu'elle préfère donner un document avec les chiffres de l'instant « t ». Elle comprend cette demande légitime. M. Cousin ajoute que la campagne des HSA n'est pas terminée.

Effectifs de + en + lourds jusqu'à >30 :

La Dasen rappelle qu'elle donne des moyens aux établissements mais après ce sont eux qui gèrent.

Elle demande de lui donner des cas précis. Les syndicats lui en donnent ( FSU : 32 élèves en 3ième à Granges, FO : 29 élèves sans dédoublement en 4ème à La Haie Griselle Gérardmer, SGEN : Charmes 28/29 élèves en espagnol). La Dasen re-précise que dans le cadre de l'autonomie des établissements, ce sont les chefs d'établissements qui font leur choix. Elle insiste sur le fait qu'elle veille plus que tout à travailler dans l'équité sur ce sujet.

L'UNSA intervient pour dire toute la difficulté des chefs d'établissements à faire travailler les collègues en synergie et non en opposition au bénéfice des élèves, et ce, avec une dotation générale.

La Dasen a la conviction profonde que dans 99,9% des établissements le dialogue se fait dans ce sens.

La FSU demande quand le tableau des effectifs par division par collèges sera disponible : M.Cousin répond que ces chiffres ne seront disponibles que vers le 15 octobre, et qu'ils sont de toute façon communiqués au CDEN.

La Dasen demande que l'on vote le PV du CTSD du 10 février 2012. Mais ne l'ayant pas reçu préalablement les organisations syndicales refusent le vote. Donc le vote est ajourné.

L'administration présente ensuite le tableau de la gestion des moyens des collèges avec les modifications apportées depuis le 5 juillet 2012 : 

De façon général, on note peu de changements sur les compléments de services (reçus/donnés). 

En revanche, on relève beaucoup de modifications concernant les BMP (Blocs de Moyens Provisoires). Cela s'explique par le fait que beaucoup de postes de titulaires sont restés non pourvus, d'où le recours aux BMP. Également, un grand nombre de vacations passées en contractuels avec au moins 9h00 de service. M. Cousin précise que les heures postes recouvrent une quotité d'au moins 9h (TZR, MA et Contractuels) alors que les vacations ne totalisent pas plus de 6h par semaine.

L'UNSA rappelle que l'on découvre les docs sur table. Lorsqu'il y a des changements à la rentrée il peut être difficile de trouver un enseignant pour seulement 3 heures alors que le volume horaire était plus important préalablement. L' UNSA remercie toutefois le travail effectué par M. Cousin.

FO demande si la Dasen a des informations sur d'éventuelles suppressions de collèges (ceci en rapport avec le groupe de pilotage mis en place au sein du Conseil Général). La Dasen précise que cela ne relève pas de sa compétence, qu 'elle n'a pas d'infos, mais que l'on est en droit d'être interrogé par des réseaux comme celui de Saulxures sur Moselotte ?

Questions diverses :

Concernant la question de la FSU sur la procédure de remboursement (impression de cette procédure et ses références correspondantes au dos de la convocation), M. le Secrétaire Général a répondu que ses services allaient le faire prochainement.

Madame Noël répond en personne à la question de la FSU sur la demande d'un point précis sur les effectifs scolarisés dans les ULIS. 

· nombre d'élèves en tout 262, pour 235 en ULIS collèges avec 20 enseignants, et 27 élèves en ULIS lycées  pro. avec 3 enseignants.

· moyenne 11,39 élèves.

· L'administration se trouve devant la difficulté suivante : les orientations proviennent de la CDAPH, le département est rural avec des distances en kms élevées, d'où une disparité des effectifs au sein des classes. 10 ULIS sur 23 dépassent les 10 élèves. 

· Que faire? Choix 1 = ne pas affecter les élèves. Choix 2 = affecter au plus près du domicile en sachant que l'augmentation des demandes a été imprévisible. La circulaire ne limite pas strictement le nombre à 10 (au contraire des CLIS où le nombre est limité à 12). 

· Les temps d'inclusion sont en moyenne de : 8h pour les 6e et 5e et 12h pour les 4e et 3e (un prochain point sera fait le 12 novembre).

· Il n'y a plus de place dans les établissements spécialisés vosgiens (IME, IMT et IMPRO). 

· On note 2,75% élèves en situation de handicap / total d'élèves dans le 88 (national 2,59).

· En 4 ans, les notifications d'aides humaines ont été multiplié par 3.

La Dasen reconnaît que le sujet est délicat mais dit qu'elle organise beaucoup d'échanges avec tous les acteurs concernés.

Sur le sujet du transfert de la Circonscription de Remiremont à Epinal :

La Dasen présente la proposition du maire de Remiremont. Ce dernier propose d'accueillir à titre gracieux l'équipe de circonscription. Mais les frais de fonctionnement restant à charge de l'Education Nationale, l'administration a décidé le rapatriement au sein des locaux spinaliens. La Dasen demande de passer au vote.

Les syndicats demandent une suspension de séance pour concertation. Après discussion, la séance reprend. L'UNSA demande si le vote relève plutôt du CTA. La Dasen répond que non, et que lors du dernier CTSD il a été décidé de passer au vote de ce sujet au prochain CTSD (donc celui de ce jour).

Le vote s'effectue : 10 membres titulaires représentants du personnel/10 contre.

Pour la FSU, ce choix est un non sens et le dossier n'est pas bouclé. Elle fera tout ce qui est en son pouvoir pour empêcher l'éloignement de l'IEN des enseignants de la circonscription.
Séance levée à 12h05.

