REUNION « BILAN FORMATION CONTINUE » DU 4/10/12

présents : Mme le DASEN, M. le DASEN adjoint, M. LUIGGI Secrétaire général, M. SONNET (Conseiller technique), Mme MAUBRE (IEN maternelle), Stéphane PIERRE (IEN Bruyères), Mme FINANCE (directrice d'application P.L. Pergaud), MME CHAGNOT (Conseiller technique), Norbert GILET (SNUipp-FSU), Réjane JACQUOT(SNUipp-FSU) , Vincent HILSELBERGER (SNUipp-FSU) , Étienne ZINT (SGEN), Stéphane DAVAL (SE), 

Le groupe de travail n'existe plus depuis 2010. Il incluait alors l'IUFM. Pas de représentants de l'IUFM aujourd'hui car celui-ci ne fait plus partie de l'organisation de la formation. On ne connaît pas encore la position de l' IUFM.

La DASEN présente trois feuillets faisant le bilan comptable des années 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012. Elle fait remarquer qu'il est difficile de reconstituer des statistiques sur trois années antérieures.

Cela vient du fait que  le budget alloué à la formation continue est donné par année civile. Mais il doit être réparti sur l'année scolaire. Parfois, il y a dépassement du budget (cf. bilan 2011-2012). Cela est souvent dû – selon M. Luscan – à des remboursements de frais de déplacement de collègues (qui ont jusqu'à trois ans suivant le stage pour les demander). Norbert fait remarquer que cette démarche est certainement marginale.

M. le DASEN adjoint commente l'année 2009-2010 ligne à ligne. 
Le SNUipp-FSU constate que la formation continue sous forme de stages se  réduit à la formation statutaire. 

SE : à la ligne « groupes techniques », on comptabilise 4031 journées. Pour combien de personnes ?

M. le DASEN adjoint: en fait, il ne s'agit pas de journées, mais de demi-journées. C'est une erreur du tableau.

En 2010-2011, la formation des PES apparaît dans le tableau.

SNUipp-FSU : cela ne devrait pas se trouver dans le bilan de la formation continue. Il s'agit ici de formation initiale.

SNUipp-FSU demande que les représentants des personnels soient informés du budget prévisionnel alloué à la formation continue. Cela permettrait d'avoir un élément de comparaison avec la somme réellement dépensée pour la formation continue.

Le DASEN nous renvoie au CTA pour avoir ces informations.

Le budget pour l'année civile 2013 sera connu en février. Le DASEN n'est pas très optimiste sur le maintien de celui-ci.

L'administration ne connaissant pas le budget 2013, elle fait une estimation du coût d'un stagiaire.

M. le DASEN adjoint: une semaine de stage de directeurs coûte environ 1500 euros.

SNUipp-FSU s'étonne que les frais d'intervenants ne coûtent rien (tableau « suivi budgétaire »). 

M. le DASEN adjoint : quand il s'agit des équipes de circonscription, les frais de déplacement n'entrent pas dans cette catégorie de dépenses. Pour les autres, les frais sont pris en charge par le CDDP, la MAIF, les éditeurs ...

Prévisionnel 2012/2013

L'administration table sur 20 BFC (+/- 10%).

formations statutaires

· 12 PES. La prise en charge des visites des tuteurs et des EMF sur le terrain est également prise en compte sur le budget de la FC.

· 15 nouveaux directeurs ( 2 stages R1)

· 20 nouveaux directeurs formation N-1 en juin 2013.

· 18 h d'animations pédagogiques réparties de la façon suivante : 

- 9 h mises à disposition des équipes sous la direction des IEN. Ces heures doivent être utilisées dans le cadre de la réflexion sur la refondation de l'école impulsée » par M. le Ministre, et pour la mise en place du nouveau projet d'école 2013/2016.

- 9 h organisées par les équipes de circonscription.

· Formation CAPASH. La mise en place de cette formation se fait en collaboration avec l'IUFM d'Épinal.

· stage sécurité au travail pour 100 directeurs (Il faut former 400 directeurs sur 4 ans)

Formations 

· pratique culturelle / école et cinéma 27 enseignants

· chaque circonscription se voit attribuer 4 semaines de stages école avec 10 BFC mis à disposition.

· Stage Comenius : 13 enseignants (R2)

· groupes techniques : 55 personnes pour 3 jours, 165 jours stagiaires (EPS, maternelle, psychologues, TIC ...)

· stage master : 22 enseignants (R2) (les étudiants admissibles font 2 semaines de stage dans les classes)

· une formation TIC académique à l'attention des directeurs et des conseillers pédagogiques de circonscription 

SNUipp-FSU : on a fait un bilan comptable des 3 dernière années, pourrait-on aborder le fond ? Quelle est la conception de l'administration de la formation continue ? Doit-elle se cantonner aux animations pédagogiques ? Aux stages à public désigné ?

DASEN : cette question doit être reportée à plus tard. On doit attendre les consignes ministérielles et les résultats des consultations pour la refondation de l'Ecole.

Pour le SNUipp-FSU, ce bilan réalisé dans des conditions ne permettant aucune préparation par les représentants des personnels n'est pas à la hauteur du dialogue qu'ils sont en droit d'attendre.
Le SNUipp-FSU dénonce la part ridiculement faible de stages mis à la disposition des collègues et les heures d'animations pédagogiques dont l'organisation est à charge des équipes d'école. Toutefois, ces moments représentent un véritable besoins pour les équipes, mais ils ne relèvent pas de la formation continue. Ils doivent s'inscrire dans un temps de concertation accru à comptabiliser dans le temps de service des enseignants.

Pour que l'école grandisse, il faut remettre l'ensemble du dispositif de formation sur la table, rapprocher les enseignants de la recherche et de l'innovation et y consacrer les moyens nécessaires.

