Madame la Rectrice,

 Le transfert de l’IEN de Remiremont à la DSDEN à Epinal a été abordé pour la première fois, à la demande des représentants du personnel, lors du CTSD 88 du 5 juillet 2012, ces derniers ayant été mis en position très inconfortable par l’absence de toute information à leur attention. Nous avions alors demandé si les  rumeurs entendues de ci de là étaient fondées. Comme la réponse fut positive, nous avons demandé que ce transfert soit soumis au vote, lors d’un prochain CTSD, ainsi que la fusion des IEN Remiremont 1 et 2, conformément aux compétences du CTSD. La même demande fut exprimée lors du CHS CT D 88 du 5 juillet.

Lors du CTSD 88 du 4 octobre 2012, Madame le DASEN a proposé un vote sur le transfert de l'IEN de Remiremont vers la DSDEN d'Epinal, sans que ce point n’ait été inscrit à l’ordre du jour de ce même CTSD. Les représentants des personnels ont exprimé unanimement leur opposition. Ils ont précisé que le CHS-CTD 88 doit être régulièrement réuni quant à cette question, puisque les conditions de travail des personnels subissent une modification notoire. Les éléments qui président à ce projet doivent être portés à la connaissance des représentants des personnels.

 Nous tenons à vous exprimer notre profond désaccord avec cette disposition qui est un véritable non-sens pédagogique et humain.

 L’éloignement tout d’abord : les collègues de la région de Bussang se trouveraient à plus de 60 km de leur IEN. L'IEN ne pourrait plus répondre à certaines situations d'urgence. La circonscription serait privée de son cœur. 

 Les charges transférées : est-ce au personnel, dont le traitement n’a pas augmenté, dont l’enveloppe de  frais de déplacement a fondu, de subir le transfert de charges sur leur budget personnel ? Qu’en est-il du bilan carbone ? 

 Nous attirons votre attention sur la modification des conditions de travail des personnels imposée par ce choix, qu'ils s'agissent de celles de l'équipe de circonscription ou de la totalité des enseignants.

 Les membres de l'équipe de circonscription seraient soumis aux risques routiers, au stress lié à la conduite de façon accrue et rencontreraient moins les personnels, du temps étant perdu en déplacement. Que dire également des directeurs, des adjoints ? Auront-ils besoin de se déplacer pour rencontrer leur IEN ?

 Alors que la décentralisation reste d'actualité, ce transfert éloignerait les animateurs et responsables de la circonscription des enseignants qui ont besoin d'aide et de soutien de proximité.

 Les considérations uniquement économiques de la DSDEN qui sont à l'origine de ce choix ne doivent pas occulter la priorité à l'Ecole et à l'enseignement. Les conséquences humaines, tant sur le plan personnel que professionnel, bien que non quantifiables parce que non étudiées en CHS-CT D, pourraient s'avérer coûteuses à terme pour toute la collectivité. D'autant qu'un surcroît de consommation énergétique liée aux déplacements alourdirait le coût pour tous.

 En termes de finances, la prise en charge locative par la Mairie de Remiremont semble possible. La raison appelle donc à éviter le développement des risques.

 A l'heure de refonder l'école, il nous semble opportun d'éviter tout choix induisant une dégradation du service et des conditions de vie des personnels qui auraient des conséquences sur les élèves.  Dans l’intérêt des personnels et de l’organisation du service, nous vous demandons solennellement d'intervenir pour que ce transfert n'ait pas lieu.
 Nous restons à votre entière disposition pour recevoir votre réponse avant que cette disposition de transfert ne soit appliquée.
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