Notes SNUipp-FSU
CAPD du 9 septembre  2013 et groupe de travail 3ème mouvement
Présents :  5 SNUipp-FSU (N. Gilet, F. Géhin, J-C. Laboux, F. Riqueur, V.Hilselberger),  5 SE-Unsa,  2 SGEN-CFDT

DASEN, Secrétaire Général, IEN-ADJ DASEN,  les 10 IEN, Services du 1er degré.

ORDRE DU JOUR : Hors-Classe,  suivi du groupe de travail 3ème mouvement,  Questions diverses  
DECLARATIONS PREALABLES : 

SE-Unsa  Met l'accent sur les avancées salariales, revendique un retour aux réunions sous forme paritaire  (et non groupes de travail) pour les 3 phases du mouvement, rappelle que des collègues attendent pour entrer dans le département…

SNUipp-FSU (voir déclaration jointe)

REPONSES 

- La DASEN explique qu'effectivement quelques personnels n’ont pas eu leur exeat. Elle fera remonter la demande mais la dasen des Vosges ne peut intervenir auprès du dasen  du département d’origine.
- Sur les rythmes scolaires 


La DASEN estime que la collaboration entre les communes et les équipes sera indispensable. Là où il y aura désaccord,  les IEN  mèneront la médiation. 

- Sur les APC


La DASEN rappelle que les 36h sont dans la grille horaire des obligations de services des enseignants. Il n'y a aucune volonté d'imposer le contenu qui doit entrer dans le cadre défini les textes.


Le SNUipp-FSU rappelle qu'il demande l'abandon de cette disposition et précise que la mise en place nécessite du temps et de l'observation.

ACCES HORS-CLASSE au 1er septembre 2013 :


L'administration a transmis un tableau des personnels qui sont promouvables. Dans la théorie, tous les PE du 7ème au 11ème échelon sont promouvables. Le taux qui était à 2% soit 30 possibilités d'accès passe à 3% soit 46 possibilités suite aux discussion salariales avec le gouvernement.


La DASEN retire un collègue du tableau d'accès pour raison professionnelle.


Le SNUipp-FSU exprime son opposition, estimant que la pression financière ne règle pas les problèmes et risque plutôt d'en ajouter. Personne n'est à l'abri d'une mauvaise période dans sa vie professionnelle.

La liste est arrêtée au 47ème promouvable, pour un barème de 41 et une ancienneté de  35,139.

Barème : (échelon x 2) + note + 1 (si correctif note) + 1 ( point ZEP)


Par conséquent, pour accéder à la hors-classe, il faut être au  moins au 10 échelon avec une note de 20 ou un correctif de note et travailler en ZEP.


La campagne du SNUipp-FSU sur le déclassement salarial des enseignants des écoles a payé. Toutefois, le geste reste timide et ne correspond pas aux demandes des enseignants qui souhaitent une véritable revalorisation qui les fasse sortir de leur mauvais classement.
QUESTIONS DIVERSES :

Du SNUipp-FSU

· PES et contractuels admissibles : Le SNUipp demande les affectations et les éléments qui y ont présidés.

En 2013/2014 les Vosges bénéficie de 3 PES et 6 contractuels Master admissibles.
Pour le SNUipp-FSU se pose la question du maintien du site d'Epinal avec 6 étudiants en stage dans les écoles des Vosges. Il demande l'augmentation sensible de ce nombre. La DASEN renvoie aux décisions rectorales.

Concernant les PES, les affectations NOMEXY, THAON mat centre , EPINAL les Epinettes. Ils ont été réunis et affectés selon leur choix dans l'ordre du rang au concours.

Concernant les contractuels M2 admissibles, les affectations sont effectuées sur EPINAL Louis Pergaud (Mat.), EPINAL Emile Durkheim (CM1-CM2), DOGNEVILLE (CM1-CM2), CHAUMOUSEY (CE2-CM1), LES FORGES (CE1), DARNIEULLES (CE2).  Les lieux ont été déterminés en fonction des besoins et dans le but de réduire le temps de trajet des personnes, au plus près du lieu d’étude ;  

Les critères pour répartir les contractuels dans les départements de l'académie : vœux, handicap éventuel, nb d’enfants, adresse indiquée… 

Le SNUipp-FSU demande les éléments individuels correspondants car il estime qu'il y a eu dysfonctionnement et que les critères n'ont pas été respectés lors de la commission  académique de répartition dans les départements à laquelle les représentants des personnels n'étaient pas invités.

La DASEN fera remonter la demande.

Du SGEN-CFDT

· Autorisations d’absence pour enfant malade. Le Sgen-CFDT avait demandé une information à destination des collègues concernés par le passage à la semaine de 4,5 jours. 

La DASEN confirme que le passage à 4,5 jours provoque une augmentation légale des autorisations d'absences, à savoir 11 demi-journées pour une quotité de travail à 100%, mais décline la demande de communication auprès des collègues. 

Pour les collègues en semaine de 4 jours, les autorisations sont limitées à 10 demi-journées. Le décompte se fait sur l’année civile. (Pour les couples dispositions particulières dans la circulaire n°1475 du 20 juillet 1982). Cette disposition est soumise à autorisation. 

· RISTT : Avec le passage à 4,5 jours, quand les collègues pourront-ils exercer leur droit de participation  ? Pour la DSEN, chaque demande sera regardée avec bienveillance.

Pour le SNUipp-FSU le droit syndical ne souffre pas la bienveillance. Des discussions sont en cours avec le ministère. Le SNUipp demande le retour de la possibilité de réunion sur le temps scolaire.

16h10 GROUPE DE TRAVAIL 3ème mouvement


Concernant les postes à profil, le SNUipp-FSU a rappelé son opposition au classement des candidatures.  Pour le SNUipp-FSU, s'il y a entretien, il ne doit aboutir qu'à la validation ou non des compétences du candidat correspondant au poste ou à la mission. Ensuite, les candidatures doivent être classées par barème.


Concernant le cas d'un collègue, le SNUipp-FSU a précisé que notre institution devait faire autant  d'efforts pour ses personnels en situation de handicap qu'elle en demande aux enseignants pour les élèves handicapés.
64 collègues étaient encore sans poste en début de séance. Les affectations ont nécessité près de 4 heures tant le décalage entre les lieux de résidence et ceux des postes encore libres étaient éloignés. Il reste au final une douzaine de surnombres non affectés. 
