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DECLARATION FSU88 au CTSD du 9 septembre 2013

En 2012 un espoir de renouveau pour l’école est né. L'inversion du processus de suppression des emplois et l'annonce d'une refondation de l'école y ont contribué.

Mais comment y croire si on ne s’attaque pas justement au fonctionnement d’une école qui s'appuie beaucoup trop sur les valeurs méritocratiques et concurrentielles d’une société qui repousse la solidarité et le bien commun à la marge ?

Comment croire que la seule révision des rythmes scolaires sur laquelle s'est focalisée l'action ministérielle serait la recette magique pour améliorer les résultats de l'école marqués par la corrélation entre échec scolaire et origine sociale ?

Quel avenir pour les élèves et leurs enseignants quand on continue à dégrader les conditions de départ à la retraite et qu’on refuse de s’attaquer aux inégalités criantes qui amènent 10% de nos concitoyens à posséder 60% du patrimoine national. Comment croire en la nécessité de demander encore des efforts à ceux qui ont le moins ?

La Lorraine est durement touchée par la dégradation de la situation de l’emploi. Le constat d'effectifs des écoles à la baisse n'étonne donc pas la FSU. La suppression de plus de 80 emplois statutaires d'enseignants et d'administratifs et de 120 emplois d'AED ajoute de la souffrance dans les établissements et les services de l'académie alors que, déjà, ceux-ci peinent à remplir leurs missions.

L'arrivée massive de contrats aidés supplémentaires ne répondra pas aux réels besoins.

Les EVS sous contrats privés restent des salariés à temps partiel imposé et dans une grande précarité. La FSU a réussi à obtenir à l'arraché le renouvellement des contrats pour cette année… Mais il a fallu menacer de nouvelles procédures aux prud'hommes. L'avenir ne semble pas plus serein, tant pour l'institution que pour les salariés.

Il y a donc nécessité de mener au plus vite une politique ambitieuse qui s'attaque aux inégalités, qu'il s'agisse des salaires, de l'Education, des conditions de travail, de la protection sociale…Dans une perspective d'une meilleure répartition des richesses.

C'est dans ce sens que la FSU et ses syndicats s'engagent dans l'action dès la rentrée en appelant à la grève le 10 septembre, avec la CGT, FO et Solidaires…
