Notes FSU88

CDEN du JEUDI 30 JANVIER :     

Présents : 5 FSU, 3 UNSA, 1 SGEN, 1 FO, 3 FCPE, 3 PEEP, 1 FOL, 1 association des Ecoles Publiques
Préfet, IA-DASEN, SG-IA, IEN-ASH, IEN-Orientation, président DDEN
Conseiller général remplaçant le président du CG, 3 maires, Services du 2nd degré de la DSDEN
 
- Le CG annonce que les Conseillers Généraux viennent de voter le jour même, des crédits pour le fonctionnement des enseignants référents. (Le SNUipp-FSU était intervenu à plusieurs reprises pour demander la rénovation du parc informatique et téléphonique des enseignants référents)

- Déclaration de la FSU (en pj)

- L'IA-DASEN fait état des atteintes à l'Ecole publique via les réseaux sociaux et téléphoniques qui appellent les familles à organiser une journée mensuelle de retrait de leurs enfants de l'école. Sans préciser l'origine de ces actions qui ne fait aucun doute, l'IA-DASEN attire l'attention de l'assemblée sur les risques de dérives et sur la gravité des faits.
Il précise que l'IEN de ST-DIE se rendra dans les écoles particulièrement impactées pour rencontrer les collègues et les familles.

- Fixation du montant de l'IRL des instituteurs : Comme chaque année, la FSU est seule à intervenir sur ce dossier. Elle dénonce le décalage avec le coût réel d'une location.
La proposition du préfet est de maintenir l'IRL de base à la hauteur de l'année précédente soit 2321,59€ annuels (193,46€ par mois). La FSU estime que doubler cette IRL afin d'être au plus prêt du coût d'un logement serait juste, mais elle sait qu'elle ne serait pas suivie par les élus qui devront dans leurs communes compenser ce que l'Etat ne donne pas. La FSU propose au minimum de suivre l'indice de référence des loyers qui est de 0,69%. La proposition est retenue à l'unanimité moins une abstention.
 
- EXAMEN DE LA PREPARATION DE LA RENTREE 2014 DANS LES COLLEGES :
L'IA-DASEN présente la situation en mettant en évidence la variation des effectifs et l'effet des petites structures du département.
Les collèges ont à rendre 8 postes
L'IA-DASEN précise que les structures apparaissant dans les prévisions ne sont qu'indicatives et qu'elles relèvent de l'autonomie des établissements.
La FSU constate un taux d'encadrement qui baisse puisque le nombre d'heures H/E passe de 1,24 à 1,22. Le nombre d'élèves par classe monte jusque 28...
Concernant les SEGPA : la FSU fait remarquer que les Dotations Initiales ont baissées de 116 heures entre 2012 et 2014 alors que les effectifs sont stables. En revanche, les 1/2 sections qui aboutissent à des classes à deux niveaux (6ème et 5ème, 4ème et 3ème) sont passées de 18 à 32 dans le même temps. Pour la FSU, c'est une dégradation des conditions de travail et d'enseignement, d'autant qu'à l'inverse, dans une structure comme Remiremont Charlet, dont les sections sont pleines voire au-delà de 16 en prévision, on ne prévoit pas de création alors que chaque année on y implante un poste provisoire.
 
- QUESTIONS DIVERSES : 
-        Les représentants FSU au CDEN du département des Vosges souhaitent un point d'avancement sur la préparation du passage à la semaine de 4,5 jours dans les écoles à la rentrée prochaine. Notamment, sur la remontée des projets des communes et sur les échanges avec les partenaires.
L'IEN-Adjoint à l'IA présente les chiffres actualisés : 62% des projets sont parvenus à la DSDEN. 30% ont été travaillés mais non parvenus et 8% (22) sont encore totalement inconnus. Reste pour un certains nombre, à régler les problèmes de transport.
Pour la FSU, cette réforme se fait à marche forcée sans prendre en compte les conditions de travail des enseignants qui conditionne les conditions d'enseignement et donc l'intérêt des élèves. Pourquoi bloquer sur les 9 demi-journées, sur les 3h30 des 1/2 journées, sur les 5h30 des journées... La nécessité de dégager du temps pour les enseignants doit faire sauter ces verrous. Mais le ministère, manifestement n'est pas prêt à favoriser les conditions de travail. Le SNUipp-FSU prépare un contre-rapport qu'il présentera le 12 février 2014.
 
-         L'aide et l'accompagnement de la prise en charge des élèves en situation de handicap pose problème en raison des moyens alloués et de la difficulté de gestion des emplois précaires. Les représentants FSU au CDEN souhaitent que cette question soit abordée.
L'IEN-ASH présente les chiffres actuels : 1535 élèves handicapés scolarisés dont 574 bénéficient d'une aide humaine, dont 426 aides mutualisées et 148 aides individualisées. 
Ces aides sont assurées par 256 CUI et 79 Equivalents Temps Pleins sous statut AED (représentant 173 personnes à temps partiel).
Soit 429 personnes pour 574 élèves. Toutes les notifications d'aides sont assurées.
La CDIsation prévue par le ministère concernera 16 personnes à la rentrée 2014 et 32 en 2015.
Les CUI ont été recrutés pour deux ans dans les centres urbains, pour 1ans en milieu rural faute de garantie de la nécessité d'un service à assurer.
 

La FSU a réitéré la nécessité de pérenniser les personnels et les postes dans l'intérêt de toute la communauté éducative. On voit bien que la CDIsation, qui ne répond pas à la demande statutaire, ne fait qu'avancer à petit pas vers une résorption de la précarité à très long terme. La FSU demande de prévoir dès maintenant le renouvellement de tous les CUI.
