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DECLARATION FSU88 au CTSD du 8 avril 2014
Monsieur le Directeur Académique,

Suite au remaniement ministériel, la FSU demande que soit réaffirmée la priorité au primaire. La  première décision du nouveau Ministre doit concerner les rythmes scolaires. Revenir sur cette réforme qui suscite le mécontentement serait un signe fort. La généralisation des nouvelles dispositions à la rentrée prochaine doit être abandonnée. Le décret doit être réécrit. Dans l'intérêt des élèves, les conditions de travail des enseignants doivent primer, notamment dans le cadre d'une réduction des obligations de service.

Concernant la préparation de la rentrée scolaire 2014 dans les écoles, si la baisse démographique est une réalité dans les Vosges, le retrait de 23 postes au département ne répond pas à la nécessaire reconstruction de nos réseaux d'aide et de la formation continue. La situation du département doit être l'occasion d'améliorer la situation.

La FSU estime que les éléments actuels permettent de revenir sur des fermetures, prononcer d'autres ouvertures de classes et faire un geste vers l'enseignement adapté et l'aide aux élèves en difficulté.

Concernant les AVS et EVS, La FSU rappelle qu'il est indispensable de créer un vrai métier et de cesser au plus vite le recours à la précarité. Pour l'heure, dans l'intérêt de tous, la FSU demande une intervention de M. le directeur Académique pour que les renouvellements soient décidés au plus vite et que les contingents soient connus avant les vacances d'été.

La FSU a obtenu une meilleure formation sur le temps de travail pour ces personnels, mais elle constate de trop nombreuses absences non remplacées qui mettent en difficulté les élèves et les équipes en général.  La FSU demande les moyens nécessaires pour assurer la continuité du service.

