SNUipp-FSU

Compte-rendu d'audience SNUipp88-FSU/DASEN du 22 septembre 2014

Après la présentation de la nouvelle équipe du SNUipp88-FSU au DASEN, ce dernier a exprimé le souhait de continuité d'un dialogue franc et sérieux avec le SNUipp-FSU.

Différents points sont abordés :

· Les décharges de direction 
· Le SNUipp-FSU fait remarquer que les écoles de 4 à 8 classes élémentaires et 4 à 9 classes maternelles doivent bénéficier d'1/4 de décharge. Le taux de décharge apparaît dans le texte en fraction et non en jour de décharge. Or, certains directeurs perdent la valeur de plus d'une semaine de travail en décharge selon la journée qui est libérée d'enseignement.

· Le DASEN estime qu'il faut compter en demi-journées. 25% correspondent donc à 2 demi-journées et un mercredi matin sur 4. Il s’engage toutefois à retravailler sur le sujet par rapport aux remontées durant l’année.  

· Le SNUipp-FSU demande le respect du droit et attend des IEN qu'ils dégagent du temps pour ces directeurs ?

· Le DASEN pense que tant qu’il y aura autant d’écoles à trois classes et moins, ce sera difficile car elles sont à aider en priorité.

· Pour le SNUipp-FSU, cette réponse n'est pas satisfaisante. La réforme des rythmes scolaires mise en place sans préparation est une fois de plus supportée par les directeurs. Pour que le droit soit respecté, il faut y mettre les moyens !

· Les Réunions d'Information Syndicale 

· La circulaire n°2014-120 du 16 septembre 2014 détaille les modalités d'application aux personnels relevant du ministère de l'éducation nationale des dispositions de l'article 5 du décret  n° 82-447 relatif aux réunions d'information syndicale dans les écoles. Celle-ci autorise une réunion sur 3 sur le temps d'enseignement, les 2 autres pouvant être placées sur les 108h. Toutefois, la participation à une RIS « doit s'accompagner d'une prise en charge par chaque école des élèves pendant l'absence de chaque enseignant ». Pour le SNUipp-FSU cette circulaire est restrictive et ne permet pas à tous les enseignants de participer. En particulier les maîtres des petites écoles. Il demande au DASEN comment il entend faciliter la participation des enseignants.
· Le DASEN met l’accent sur la continuité du service dans les écoles.

· Pour le SNUipp-FSU cette continuité est à prendre en compte sur la circonscription et  non sur l’école. De plus, comme pour la consultation sur le socle et les programmes maternelle du 13 octobre, le fait de libérer les élèves n’est en aucun cas une rupture de service. Il y a réflexion pour l'amélioration du service.

· Le DASEN propose de faire ces RIS par demi-école. (Ca ne règle pas le problème des écoles à poste unique. Il manque manifestement des remplaçants)
· Les textes prévoient également une heure de réunion sur le temps de service à prendre dans les 6 semaines précédant le scrutin des élections professionnelles. Le DASEN propose que celle-ci soit prise sur l'APC.

· Demi-journée de consultation du 13 octobre

· Le SNUipp-FSU interroge le DASEN sur les raisons du choix du lundi après-midi, alors qu’il semble que le mercredi matin ait été plus simple pour tous. Le SNUipp-FSU souhaiterait que cette journée soit déplacée. Il s'est d'ailleurs adressé au recteur dans ce sens. Pour le SNUipp-FSU ce choix, qui ne concerne d'ailleurs que deux académies, est contre productif. Il est le révélateur d'une réforme non assumée.

· Le DASEN explique que le mercredi est une matinée, donc  importante dans le dispositif d'enseignement actuel et que le lundi après-midi est la demi-journée où il y a le moins de classes libérées dans l’académie : Lundi AM : 8 % des classes libérées, Mardi AM : 27%, Jeudi  AM : 34 %, Vendredi AM: 29%

· Le DASEN propose que les enseignants des classes libérées le lundi après-midi, récupèrent ces 3 heures sur les APC.  En ce qui concerne les transports, ceux-ci seront organisés comme un mercredi matin pour la sortie (Il reste toutefois des zones d'ombre concernant les cantines notamment). Les mairies ne sont pas obligées d’organiser le service minimum d’accueil. Le recteur prendra contact avec les directeurs pour ce qui concerne le projet de socle, les enseignants de maternelle seront informés des modalités par le DASEN, les enseignants de GS/CP ont le choix de participer à l’une ou l’autre des consultations. Les directeurs feront passer l’information concernant cette demi-journée aux familles.

· Le SNUipp-FSU fait remarquer qu'un mercredi, il suffisait d'annuler les transports. Afin d'aider les directeurs, le SNUipp-FSU demande à M. le DASEN de faire parvenir un courrier type à remettre aux parents d'élèves. Pour l'heure, le SNUipp-FSU conseille aux directeurs de remettre aux parents le courrier que le DASEN leur a envoyé.

Le SNUipp-FSU précise aux enseignants à temps partiel ne travaillant pas le lundi après-midi qu'ils ne sont nullement tenus de participer à cette consultation.

· La récupération des heures pour les postes partagés et les remplaçants

· Le DASEN attend la publication de la circulaire concernant ce sujet.  Les propositions sont les mêmes que celles du dernier CTSD.

· Les nouveaux rythmes 

· Le SNUipp-FSU fait remonter la lourdeur des changements pour les collègues, ainsi que la complexité et l’hétérogénéité des organisations qui pèsent sur les agents administratifs pouvant mener à une grande souffrance au travail. Des arrêts de maladie sont constatés, la charge pèse sur les services. Encore une fois, ces effets n'ont pas été anticipés dans la mise en place de la réforme.
· Le DASEN se dit conscient de la situation. Il explique que des outils ont été mis en place afin de simplifier les choses. D'autres sont en gestation. Pour le moment il n’y a eu que 4 modifications d'horaires d'écoles de l'ordre du 1/4d'heure. Un point sera fait fin novembre.

· Elections professionnelles 

· Le SNUipp-FSU explique que certains IEN n’évoquent pas les élections professionnelles lors de la réunion des directeurs. Il souhaite qu'une consigne leur soit envoyée pour répondre à l'objectif fixé par le ministre d'augmenter sensiblement la participation.
· Le DASEN : il ne faut pas y voir de volonté des IEN. J'ai omis de donner une consigne en ce sens.

· Pour le SNUipp-FSU, il existe un sérieux problème concernant la boîte mail professionnelle qui n’est consultée que par très peu de collègues (40%). Or, pour pouvoir voter, il faut confirmer la création de son propre espace électeur sur la boîte professionnelle.

· Pour le DASEN, c’est un vrai souci. Il propose de faire le relais avec les IEN, info suivi et les directeurs.

· Le SNUipp-FSU demande s’il est possible de recevoir un fichier concernant les personnels en CUI et les AESH. Il rappelle que trop peu d'entre eux avait pu voter lors des élections de 2011.

· Les APC
· Le SNUipp-FSU,  pourquoi certains IEN acceptent-ils les APC sur le temps des NAP et d’autres non ?
· Le DASEN n’a donné qu'une consigne, c’est que la pause méridienne soit de 1h30 minimum.
· La formation continue

· Le SNUipp-FSU a rappelé qu'il n'est pas favorable à la mise en place de M@gister et qu'il demande le développement d'une formation continue en présentiel. Le SNUipp-FSU réitère sa demande de réunion du Conseil de Formation.
· Le DASEN a répondu que 22 ETP ont été conservés pour la formation continue ce qui correspond à 120 jours pour les circonscriptions et l’ASH, ajoutés aux formations statutaires. Ces formations seront prioritairement des formations d’écoles ou de groupe d’écoles. L'IEN Adjoint au DASEN est chargé de prévoir une réunion sur la formation continue.
· La situation de rentrée 
· Le DASEN  fait remarquer qu’à ce jour nous serions à moins 700 élèves à cette rentrée 2014 et non à moins 500 comme prévu. Les zones urbaines ne sont pas touchées par cette baisse. Le secteur du sillon lorrain se maintient. Mais la baisse s'accentue là où elle était déjà marquée. Le DASEN pense qu’une recomposition des pôles scolaires est justifiée. Pour lui, c’est une vraie question d’aménagement du territoire.

